

Являются ли коты жидкостью и цепляются ли микробы за бороды учёных – такие актуальные вопросы тревожат умы кандидатов на Игнобелевскую премию.

Это гениально!

Игнобелевская, или, как принято в русском варианте – Шнобелевская, премия вот уже 30 лет каждый год вручается за весьма неоднозначные научные открытия. Но главное, они, эти открытия, должны вызывать обязательно улыбку.

Шнобелевская, или Игнобелевская, премия – прямая противоположность знаменитой Нобелевской премии. Шнобель-игнобель – награда за совершенно сумасшедшие научные допущения, которые, казалось бы, лишены всякого смысла.

Сию шутивную премию за наиболее нелепые и невероятные открытия стали вручать с 1991 года. Додумался до такого бывший студент Гарварда Марк Абрахамс, профессиональный математик, большой шутник и редактор журнала «Анналы невероятных исследователей». Теперь он носит титул основателя и учредителя Игнобелевской премии. И каждый год председательствует на этом уникальном шоу.

До сих пор остаётся загадкой, а что, собственно, означает само слово «игнобель». Некоторые считают, что оно прямоком произошло от английского слова «ignoble», что переводится как «обсурный».

Но есть версия и более заковыристая. Действительно слово «ig» – это аббревиатура, которая расшифровывается как «incredibly genius» – невероятно гениальный. И тогда слово «Игнобель» может быть переведено как «Невероятно гениальный Нобель».

Но так или иначе Игнобелевская премия сделала знаменитой на весь мир, и стать её лауреатом может каждый, кто поставит вопрос ребром и исследует то, до чего другие додуматься не смогут.

Успеть за 60 секунд

Игнобелевская премия вручается за две недели до Нобелевской премии и с каждым годом привлекает к себе всё больше внимания и участников. Получить «Шнобеля» тоже очень престижно! А ещё – это очень весело. Поэтому все кандидаты на эту премию стремятся приехать лично на её вручение.

Чтобы стать её лауреатом, надо, во-первых, сделать умопомрачительное открытие, от которого все будут смеяться, а во-вторых, рассказать об этом открытии с трибуны театра Sanders в Гарвардском университете. В течение 60 секунд – то есть ровно одной минуты. Попробуйте уложиться в такой короткий срок и изложить всё, что вы открыли!

Если кандидат в лауреаты не укладывается в отведённое время, на сцену тут же выбегает мисс Свити Пу, маленькая девочка, которая начинает канючить: «Пожалуйста, остановитесь! Мне скучно». И так до тех пор, пока кандидат не уйдёт с трибуны. Так что совсем не просто донести до мира своё гениальное открытие.

Лауреаты «Игнобеля» не уходят с пустыми руками. В качестве награды им вручается (причём это делают настоящие лауреаты Нобелевской премии!) то картонная кружка с зубной щёткой, то макет мобильного телефона, то медалька из фольги, то клещающие челюсти на подставке. А ещё сертификат, который удостоверяет получение премии и на котором красуются подписи трёх лауреатов Нобелевской премии.

Также победители «Игнобеля» получают денежное вознаграждение – одну банкноту номиналом в десять триллионов долларов! Правда, долларов Зимбабве. Банкнота реальная, а десять